

市富硒产业办到包联企业开展帮扶

本报讯(通讯员 蔡鹏)为进一步做好2021年包联扶贫工作,3月5日,市富硒产业办相关负责人带领工作人员深入包联的重点工业企业、科技型企业紫阳县焕古庄园富硒茶业科技有限公司开展帮扶。

帮扶组一行深入企业实地察看茶叶生产加工车间,详细了解安全生产情况,并就春茶生产、产品销售、技术改造、项目建设等方面与企业负责人进行座谈交流。指出,要做好春季茶园管护工作,抓好病虫害防治,加强防御措施,严密防范春季冻害,确保春茶稳定增产,实现产销良好开局;要积极申报项目,以“产业项目建设年”为契机,结合正在开展的富硒产业项目征集活动,积极谋划产



白河连续五年获全省组织工作改革创新奖

本报讯(通讯员 王慧丽)日前,白河县“组团式”模式服务非公企业发展喜获全省组织工作改革创新奖三等。这是该县自2016年以来,连续五年获此殊荣。

近年来,白河县党建工作深入贯彻落实新时代党的组织路线,科学施策、精准发力,在服务大局中履职尽责,在守正创新中砥砺奋进,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”、决胜全面建成小康社会交出了一份高质量“组工答卷”。

2020年新冠肺炎疫情期间,针对企业防控物资难、招用工难、资金周转难、市场拓展难等“五难”问题,积极整合资源,充分发挥党建指导服务团作用,精准

石泉扎实开展党史学习教育

本报讯(通讯员 孟少猛)连日来,石泉县认真学习贯彻全省党史学习教育动员大会精神,召开县委常委会,成立党史学习教育领导小组,制发《实施方案》及任务清单,聚焦史学明理、学史增信、学史崇德、学史力行,扎实开展党史学习教育。

制定专题学习计划,确定学习重点,抓好集中学习和个人自学。全县各级领导干部坚持以上率下,先学一步、学深一层,为全县广大党员做好示范、当好表率。开展主题突出、特色鲜明、形式多样的集中学习活动。抓好习近平总书记重要讲话学习,同时梳理全县党史资料,编印成册,组织全县党员干部学习。

将党史学习教育作为2021年党员、干部教育培训重要任务,分层次组织好专题培训。利用学习强国、智慧党建等平台,组织开

镇坪推进农村乱占耕地建房专项整治

本报讯(通讯员 汪德平 邱先祝)为将农村乱占耕地建房问题专项整治落到实处,推进专项整治工作再上新台阶,连日来,镇坪县采取有效措施,推动专项整治行动落地见效。

结合脱贫攻坚后续帮扶和乡村振兴等重点工作,采取入户走访宣传、张贴海报、悬挂标语等形式进行立体宣传;充分利用政府门户网站、微信、短信、抖音等媒介播报或转发乱占耕地建房相关信息、图片和视频,不断强化群众保护耕地意识,充分认识保护耕地、保障粮食安全的极端重要性,主动理解、参与、支持农村乱占耕地建房整治工作。

各镇党委、政府,各有关部门从维护国家安全战略的高度来认识耕地保护的极端重要性,广泛



中华人民共和国第十四届运动会
还有 187 天

全国第十一届残运会
暨第八届特奥会

还有 224 天

“新农人”的新梦想

通讯员 熊荣军

手机成为“新农具”,直播成了“新农活”,农民点点鼠标,按按手机就能搞生产、卖产品,增收。从远古的农耕,到现在的农业,随着时间穿梭,农民手中的工具,从犁、耙变成了手机。平利县“新农人”王秀梅在互联网技术走进农村,中国农业生产走向现代化进程中实现着自己的新梦想。

“我想以‘新农人’的身份树立起‘网红’的新形象,不仅仅会直播带货,而且要有自己的产业,并参与其中,从绿色种植、产品加工到最终端上都市城乡居民的餐桌,都成为直播带货的元素,彰显品质为王的本色。”近日,王秀梅面对笔者采访时说。

2020年初,一场疫情,打乱了人们的生活。王秀梅却化“危”为“机”,直播带货创业走出一条与众不同的创业创新路。去贫困户家收购土特产,去基地种植绞股蓝,到茶园里采摘茶叶,在加工厂里加工

绞股蓝,晚上回家泡一壶女娲富硒茶,精彩的生活瞬间都成了王秀梅直播的内容。

高光时刻,2020年4月21日,习近平总书记在平利县锦坪社区工厂里,与正在直播的王秀梅等人文交谈,并叮嘱:“直播是趋势,要好好珍惜。”习近平总书记说电商是一种新兴业态,对推动农副产品销售是大有可为的,这让王秀梅备受鼓舞。

从那之后,“新农人”王秀梅越来越火。

4月23日,王秀梅与央视主持人胡蝶、王筱磊一起为“陕西拼了”直播带货,实现单场平利绞股蓝销量17000单、销售额570000元。

5月3日,中央电视台《面对面》节目专访电商“新农人”王秀梅,讲述她辞职回乡、电商创业、探索新型扶贫模式、带动贫困户精彩脱贫的故事。

9月7日,“农民丰收节——金秋消费季”央视新闻直播间,王秀梅与央视主

播张腾岳、蔡紫一起直播带货,单场总交易额1070万元。王秀梅作为西北“新农人”的代表,在首场直播中推介了平利绞股蓝、陕北大枣等西北特色农产品。

9月22日,作为全国14个新农人代表参加在北京举办的“丰收中国”晚会,晚会以小故事展示大背景,小人物体现大政策,立体展现丰收中国的气势、亿万农民的风采、农耕文明的厚重、乡村振兴的前景、全面小康的喜悦。

生于1987年的王秀梅,2010年大学毕业后考过公务员、报过银行职员,最后当了一名教师。随着社区工厂的发展,推动了电商创业,王秀梅那颗躁动的心被点燃,她辞职创业,将目标锁定在“平利绞股蓝”,发展电商。“平利绞股蓝”既是中国驰名商标,又是国家原产地保护产品,而且标准化生产种植技术已经成为国家标准。“平利绞股蓝”具有“世界只有中国有,中国只有平利有”的特质,这让“平利绞股

蓝”成为网上爆款具有得天独厚的优势。

独到的眼光,因为选择正确,王秀梅2019年获得了拼多多助农项目52万元资金支持,同时得到业务培训和流量扶持,王秀梅很快带领贫困户组建寻梦农园绞股蓝合作社。王秀梅通过多多农园,走出一条“特色农产品+新农人+合作社+电商平台”振兴扶贫之路。

如今,王秀梅先后带领51户贫困户脱了贫、致了富,也成了“新个体经济”浪潮下创业领路人,为平利的乡村振兴注入了新动力。

春节期间,王秀梅举办了富硒堂网上年货节,引导广大市民在网上买年货。通过“直播带货”、陕西供销消费扶贫832平台平利馆,让身在外地的平利游子就地过年,也能吃上平利八仙腊肉、洋火煮、富硒米……喝上女娲茶、绞股蓝,享受“家”的味道。

平利召开富硒油菜春季田间管理现场会

本报讯(通讯员 陈孝旭)为抢抓节令,不误农时,抓备耕、抓春管,为全年粮油丰收打好基础,3月9日,平利县农业技术推广站在广佛镇召开2021年油菜春季田间管理现场会。相关镇农技干部、富硒粮油经营主体负责人、部分农户共50余人参会。

会上,县农技站技术干部就当前油菜田间管

理作了讲解,并就机防进行了演示操作,运用无人机开展了现场防治作业,向农户发放防治药物及油菜病虫害防治技术明白纸100余份。通过本次现场会的开展,增强了农户对病虫害的防治意识,提高了富硒粮油专业合作社统防统治和农户的防控技术水平,推动了全县粮油产业增产达效。

西营司法所推进村(社区)人民调解委员会换届选举

本报讯(通讯员 洪元文)为进一步健全完善基层民主管理和民主监督,加强村(社区)人民调解组织建设,近日,白河县西营镇司法所以村(社区)“两委”换届为契机,积极做好人民调解委员会换届选举工作。

及时组织召开各村(社区)人民调解委员会换届选举工作安排部署会议,传达上级文件精神,印发指导方案等文件,明确组织构成、任职条件、换届流程、依法备案等相关规定,切实按照调委会规范化建设标准,推进村(社区)调委会换届选举工作顺利开展。同时,充分利用各类法治宣传载体,广泛开展宣传工作,通过张贴宣

传海报、入户发放法律宣传单等多种形式,向辖区群众宣传《人民调解法》等相关法律法规,让广大群众进一步了解村(社区)人民调解委员会的性质和职能,把真正符合条件的群众推选到村(社区)人民调解委员会中来。坚持将纪律要求贯穿于换届选举全过程,严格按照实施方案要求开展工作,坚决做到不走样,各个环节依法依规有序进行。

截至3月9日,西营镇共7个村、2个社区圆满完成了调解委员会换届选举工作,共选出新一届调委会主任9人、调委会副主任10人、委员28人,共计47人。

唤醒“沉睡地” 振兴添活力

通讯员 廖霖 段明珠

人勤春来早,春耕备耕忙。春节后,在岚皋县民主镇银盘村,笔者看到,村民陈敬行正在用遥控指挥小型智能旋耕机耕地。

谁能想到,不久前这里还是荒草丛生的撂荒地,现在已经将土地平整完,小型智能旋耕机机耕道延伸到山坡最顶端。

据陈敬行介绍,银盘村距离民主镇政府和县城都比较近,近年来,由于农业生产形式发生变化,出现不同程度的耕地撂荒现象,影响了土地资源的充分利用和粮食生产的全面发展。

撂荒地复耕,助力乡村振兴。做好撂荒地复耕复种工作不仅是保障粮食安全的重要举措,也是银盘村建设“美丽田园”

行动的一部分。

银盘村这一片茶园,阳光充足,水源丰富,靠近541国道,交通便利,如何让撂荒地“活”起来?民主镇党委、政府及银盘村高度重视,积极推动撂荒地复耕。

陈敬行得知这一情况后,暗自思忖道:“这块地跟前就是村支书王庭宝成立的红岩寨农林开发有限公司,如果拿去种玉米的话,收获的玉米正好可以就近卖给酒厂去酿酒,销路不成问题。”于是他主动找到村上,把自己的想法告诉了村干部,得到了大家的支持,村集体以土地托管的方式

将这30多亩地交给他种,从“烫手”到“抢手”,“土地托管”模式“唤醒”30亩撂荒地,过去的“沉睡资源”变成如今的“活力资

产”,也让村民增收有业可就、有路可循。

复耕撂荒地,科技下田间,县农业科技部门提供了必要的技术支持。以银盘村撂荒地为例,开耕过程中遇到了旋耕机钩机陷入泥土无法操作等问题,县农业科技专家不仅协助代耕者寻找解决办法,对他进行育苗等技术指导,还带来了遥控智能旋耕机辅助翻耕土地,节省了人力成本。

“预计今年8月份能收获2万多斤玉米,年底收益算下来也有3万余元。”陈敬行说着,掩饰不住的喜悦已挂满脸庞。

看着一片片撂荒地逐渐恢复活力,也增加了收入,这一系列的变化,让村民有了更大的盼头。

利用撂荒地,开垦“致富园”。玉米产

业“入驻”,撂荒地成了陈敬行的致富“源泉”,为村集体增强了“造血”功能。土地增效、农民增收、产业发展齐头并进的良好局面,已在银盘村初步形成。

银盘村积极推动撂荒地复耕,是全县助力乡村振兴的一个缩影。在岚皋县,“唤醒”撂荒地的工作还在继续。从过去的“烫手”到如今的“抢手”,分类施策的治理模式让各种农村新型经营主体找到了集约化、高效化的发展之路。全县正通过撂荒地复耕、土地流转盘活闲置资源,为农村

产业兴旺、农民致富增收发挥土地的最大价值,稳固脱贫攻坚成果,让“沉睡”的土地“活”起来,群众的腰包“鼓”起来,为乡村振兴注入新动能。

旬阳:烟叶育苗正当时
通讯员 黄鑫

3月10日上午,汉滨区早阳镇兴胜村党支部携手安康宝瑞达吉利汽车销售公司,在该村尹家梁开展义务植树活动,为保护生态环境、建设绿色家园、筑牢乡村振兴产业基础贡献力量。通过两个小时的奋战,共栽植李子树苗100多棵。

周涛 摄

